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Introduction

C’est le gros morceau à votre arrivée, mais pas de panique, si on s’y prend correctement, au bon moment, dans le bon ordre et sans rien oublier, ça passe sans problème. Si on s’y prend mal, on peut y passer des heures et des heures pour un foutu papelard à 2 cents, mais sans lequel… je préfère même pas en parler !

Pour vous aider, l’Akademisches Auslandsamt (AAA : le BFI local) nous fourni un gros dossier, en Allemand et en Anglais, qui explique tout depuis l’arrivée en Allemagne à notre départ. Si j’y pense au moment de mon départ, je donnerai le mien à Mme Catalano, mais d’ici là, j’en ai encore besoin.
Sinon voici un protocole de survie pour effectuer ses démarches administratives rapidement et efficacement. Bien qu’ayant été testé et validé en 2004, il se peut que quelques détails aient changés depuis. Nous nous sommes en effet aperçus qu’entre la version précédente de ce guide des formalités administratives et notre vécu, de nombreuses choses avaient été modifiées. A noter que vous ferez ces démarches début octobre, et qu’ici, le 3 octobre est jour de fête nationale, donc férié.

Légende (au cas où, on ne sait jamais ( ) :

(

indique l’adresse où il faut se rendre

(

indique le temps nécessaire

(
indique les papiers dont il faut se munir pour valider cette formalité

· indique les papiers que vous obtenez en sortant
I. 1ère étape : l’AOK

C’est la sécurité sociale locale, et elle vous délivre une attestation d’inscription. En toute théorie cette attestation est obligatoire pour l’inscription à l’université. Cependant on ne nous l’a jamais demandé. Dans le doute, il vaut mieux l’avoir, surtout que ça ne coute pas grand-chose…
(

Pontstrasse

(

5 min

(
E128, adresse en Allemagne, carte d’identité

(

Attestation d’inscription à l’AOK

Leurs bureaux pour étudiants (attention à ne pas aller ailleurs, vous feriez la queue pour rien ! Donc n’hésitez pas à demander avant) est dans la Pontstrasse, dans la partie débouchant sur la place du marché et l’hôtel de ville. Attention, cette partie est interdite aux vélos. Si vous veniez à croiser le policier qui traîne toujours dans le coin à pied, passez immédiatement en mode neuneu-ich-pas-sprechen-deutsch ou en wie-bitte-iche-abeu-nicht-alleus-verstéht. Il a l’habitude, vous fera un petit speech de 3 min pour vous expliquer, et vous laissera repartir.

Les formalités vont très vite, 5 minutes à tout casser, donc ça vaut vraiment le coup d’attendre. Il n’y a généralement pas grand monde, surtout pas le matin.

On n’a pas besoin de justificatif pour l’adresse, c’est assez rare pour être noté.
II. 2ème étape : l’Anmeldung à l’université

Anmeldung : inscription. C’est un mot très important ici, puisqu’on s’anmelde en permanence un peu partout : université, ville, services sociaux… Le corollaire c’est qu’il faut lors de son départ en général s’abmelder (logique…), mais d’ici là vous connaîtrez assez les ficelles pour vous débrouiller tous seuls.
(

Ahornstrasse / Halifaxstrasse

(

10 min

( 
Carte d’étudiant de Centrale, carte d’identité, photo d’identité, lettre de   convocation

(

Attestations de scolarité provisoires, fiche de virement

L’adresse officielle est Ahornstrasse, mais le bâtiment est immense et donne aussi sur la Halifaxstrasse. Si vous entrez par-là, vous pourrez aussi trouver les bureaux. Ils sont au rez-de-chaussée justement dans la partie côté Halifaxstrasse. 

Là aussi, ça va très vite, 5/10 minutes. Mais de toutes façons vous n’avez pas le choix, puisqu’ils nous convoquent à une heure donnée.
Tout est décrit dans la lettre qu’ils nous envoient. Pour la carte d’étudiant, soit vous passez la prendre à Centrale ou vous vous la faite envoyer, soit vous utilisez une attestation faite par Mme Catalano, ça marche tout aussi bien. Au fait, il faut aussi connaître son année d’obtention du bac. Avoir une photocopie de diplôme permet d’en causer avec les autres, mais n’est pas indispensable. 

L’inscription à l’université n’est définitive qu’après versement des frais de scolarité qui s’élèvent à un peu plus de 140 €. Il faut les payer par virement, en remplissant la fiche de virement et en la donnant à sa banque qui fait ça très vite. La carte d’étudiant, les multiples attestations de scolarité ainsi que le Semesterticket (ticket de bus vous permettant de vous déplacer gratuitement par le réseau de transport urbain de  la région) arriveront par la poste quelques semaines après le virement.

Notez aussi que vous aurez en même temps la feuille qui vous permettra de faire votre virement pour le semestre prochain. Ceci fait (autour du mois de février), vous serez automatiquement inscrits pour le semestre d’été. Si vous oubliez par contre, vous devrez payer une amende.
III. 3ème étape : l’Anmeldung à la ville

Alors là patience et rigueur sont nécessaires. C’est le gros morceau des démarches. Mais c’est obligatoire, et on peut prendre une prune si on ne le fait pas. Mais bon, on peut toujours mentir sur sa date d’arrivée, sans quoi une petite amende pour un mois de retard vous sera demandée…

Et une petite anecdote sur la 2001 : Paul a rencontré à son arrivé à Aachen quelques difficultés administratives. En effet, il n’a pas pu s’inscrire, dès son arrivée, à la mairie d’Aix-la-Chapelle car il n’avait pas effectué l’ « Abmeldung » (désinscription à la mairie) avant de quitter le lieu de son stage. Cela lui a valu quelques désagréments administratifs. Il est donc important d’effectuer correctement une « Abmeldung » (si une « Anmeldung » a été faite au début du stage) à la fin de son stage. L'autre solution est de ne pas s'anmelder lors de son stage. C'est mal, mais David en est ressorti vivant… 

Venons-en à la partie pratique :

(

Stadtverwaltung am Bahnhof. C’est à côté de la gare, le gros bâtiment pas beau sur la gauche en regardant la gare.

Il faut commencer par l’Anmeldung à la ville
(

rez-de-chaussée : Einwohnermeldeamt, sur la gauche en rentrant.

(

30 minutes

(
carte d’identité, Mietvertrag

(

Anmeldung

Il y a toujours du monde, mais il y a aussi de très nombreux bureaux, donc ça débite très vite. Pas d’inquiétude à avoir si vous avez le numéro 250 et qu’on appelle le 180.

L’Anmeldung est le papier à conserver, il vous sera indispensable pour de très nombreuses démarches administratives. Mais c’est pas fini, il vous manque le permis de séjour.

(

2ème étage, salles 308 et voisines

(

de 10 minutes à 2 heures

(

Attestation des parents, carte d’identité, Mietvertrag, Studienbescheinigung, 2 photos d’identité, le certificat d’Abmeldung (si on a fait son stage en Allemagne, qu’on s’est anmeldé au début du stage puis abmeldé à la fin), un bouquin avec au moins 200 pages à lire.

(

le sésame vert : le permis de séjour. Victoire !

Attention, il y a un service spécial pour les ressortissants de l’Union Européenne. Faites pas 3 heures de queue à côté, ça ne servirait à rien).

Il y a toujours du monde, donc le seul moyen de passer rapidement, est de venir tôt, genre 8 heures, voire plus tôt encore, histoire d’être parmi les premiers à passer. Sinon, galère assurée

L’attestation des parents est une simple feuille signée sur laquelle ils attestent vous donner une certaine somme d’argent pour financer vos études et la vie sur place. Pensez à en avoir deux car le service de l’immigration en conservera un exemplaire et il en faut un autre pour la Befreiung (voir un peu plus bas).  La somme peut être totalement pipô, ils n’iront pas vérifier. Le truc c’est que ça les assure que vous ne venez pas en Allemagne pour y être s.d.f.. Personnellement j’avais indiqué que mes parents me financeraient à hauteur de 500 € par mois et je n’ai eu aucun problème. On vous explique plus loin pourquoi. Pour la Studienbescheinigung, la version provisoire donnée par l’Auslandsamt au moment de l’inscription suffit.

Notez qu’en arrivant un peu avant 8 heures, on évite le gros de la queue et on peut avoir fini sur les coups de 9 h 30. Ca plombe la grasse matinée, mais pas la journée. C’est toujours ça de gagné. Normalement vous n’aurez pas besoin de papier supplémentaire, mais de toutes façons, les personnes qui font la paperasserie sont très sympas (ça a l’air d’être une constante dans les administrations, du moins celles que j’ai rencontrées), et elles prendront tout le temps nécessaire pour vous expliquer ce que vous devez savoir. C’est d’ailleurs ce qui fait la lenteur de ces administrations. Sachez aussi repérer si vous tombez en même temps qu’un arrivage d’erasmus. Dans ce cas, il peut être stratégique de laisser passer deux jours histoire que les bureaux se désemplissent.

Notez aussi que vous pouvez demander à l’Einwohnermeldeamt une Lohnsteuerkarte (carte d’imposition). Elle vous sera demandée si vous voulez faire un petit boulot, genre HIWI. Mais pour l’avoir, il vous faut le permis de séjour. A vous de voir si vous voulez refaire la queue…
IV. 4ème étape : la Befreiung

Il s’agit d’être officiellement dispensé par les services sociaux de payer les redevances TV et radio. Bon, on peut toujours oublier qu’on a une radio, un auto-radio, une télé, ils n’ont pas le droit de rentrer chez vous pour vérifier (sachez-le si un jour ils se pointent, ça arrive), mais ça coûte rien d’être en règle, alors… Et de plus, elle sert pour avoir des réductions sur les factures téléphoniques, et récupérer de l’argent au titre d’aide au chauffage l’hiver. Donc ça vaut le coup de le faire, même si ce n’est pas obligatoire : c’est une aide sociale.

(

Ah ben ça dépend

(

10 minutes à 2 heures

(
Anmeldung, Mietvertrag, carte d’étudiant ou attestation provisoire, attestation des parents

(

Le papier attestant que vous êtres befreiés, et éventuellement le formulaire de Deutsche Telekom pour la réduction de vos factures.

Le lieu dépend de votre lieu de résidence, mais ils peuvent vous le faire aussi dans le même bâtiment près de la gare. Alors tant que vous y êtes… C’est au deuxième étage.

Comme partout, ça dépend de la queue. Et comme ce n’est pas urgent, vous pouvez le faire à un autre moment si la file d’attente est trop longue. Mais renseignez-vous, ça marche par ordre alphabétique, et il arrive que 30 Schneider arrivent en même temps, et que vous passiez avant eux parce que vous appelant Dubol, vous avez un autre bureau qui s’occupe de vous !

Attention, cette fois-ci, le montant de l’attestation est très important. Selon votre loyer, vous avez droit à une somme maximale. Visez dans les 900 / 1000 au maximum, ça passe très bien. Mais attention aussi à ne pas mettre trop peu, dans ce cas vous êtes considéré comme cas social, et êtes tenu de faire un procès à vos parents qui ne subviennent pas correctement à vos besoins et n’ont pas demandé d’aide sociale avant. 
V. Le conseil du vieux

Dans ces trucs là, le bon plan est de toujours tout avoir avec soi, factures, attestations diverses, fiches de paye de HIWI… et de les sortir judicieusement s’il y a besoin. Ca évite de très nombreux allers-retours pour cause de papier oublié dans sa chambre. 
VI. Récapitulatif des papiers à avoir impérativement avant de quitter la France

Carte d’identité (ou passeport)

Papiers de votre sécurité sociale (MDE ou SMEREP) 

Formulaire E128 (s’y prendre un bon mois à l’avance !)
Les documents reçus de la part de la RWTH qui indiquent que vous êtes bien acceptés.

Les documents de Centrale concernant votre troisième année

2 attestations des parents prouvant qu’ils vous soutiennent financièrement (cf le modèle fourni dans la partie divers du site)
Carte d ‘étudiant de Centrale pour l’année scolaire qui débute ou si elles ne sont pas encore disponibles (ce qui est souvent le cas) une attestation de Mme Catalano indiquant que vous êtes bien étudiant de l’Ecole Centrale.
Quelques photos d’identités (4 doivent suffire)
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